



安徽非遗文化搬上银幕

电影《幸福小马灯》郎溪开拍

日前，安徽省2021年重点文艺项目电影《幸福小马灯》，已在宣城市郎溪县开机拍摄。

拍摄现场，随着“三二一，开始”，鞋上的铃铛响起，头顶花冠、身着戏袍、腰别马灯的孩子，在鼓乐的伴奏下，不断变换阵法，来回穿梭……这是郎溪县梅渚镇定埠小马灯演出时最为常见的场景。

■ 记者 吴笑文 文/图



拍摄现场

讲述非遗文化小马灯的故事

该片以皖南风光为背景，非遗文化小马灯为主线，通过皖南山村一位老人顶着各方压力，推动“非物质文化遗产”项目“小马灯”传承与发展的曲折故事，演绎一段显示新时代乡村新气象的喜剧故事。

据了解，小马灯是地方民间舞蹈，是以三国演义和岳飞传为历史背景，表演的是战争中的阵法，这些阵法表演现在传下来也有60多种。其中，在表演中摆字也是一个亮点，所摆的字是“天下太平”四个大字。传承至今已有近七百年，当年兴起小马灯的目的，就是为了让孩子们强身健体。皖南各地多有小马灯的演出。

安徽省文联作家、编剧郭明辉介绍，流传久远的民间艺术“小马灯”，传播的核心精神是“忠义仁勇”，祈福“天下太平”。去年在由省文联组织的深入生活采风活动中，先后9次来到郎溪收集素材，“这部戏就是以当地小马灯的非遗传承人为原型创编的，希望通过作品的展示，让更多观众了解郎溪风土人情和民俗魅力。”

影片全程郎溪取景拍摄

“老戏骨”国家一级演员陈友旺在片中主演老桂，他眼看着祖宗们留下的民间技艺小马灯将要失传，决定从急需“救命资金”的儿子那里撤股，面对亲人和街坊邻居的重重质疑，老桂铁了心的要让沉睡多年的小马灯跑起来，经过斗智斗勇，终将文艺青年黄小辫收编。即后的日子，老桂带着黄小辫历经阻力、压力、甚至是打击，终于组织健全一支小传承人队伍，专门学习“跑马灯”技艺，最后，濒临失传的“老技艺”成了爆红网络的“新宠儿”，为乡村振兴带来巨大流量和产量。在接受采访时，陈友旺说，此次饰演的这个人物朴实耿直又很倔强，他和剧中的人物一样，坚信祖国的文化瑰宝越是民族的越是世界的，“希望电影放映后能有更多的人了解我们的小马灯非遗文化”。

据悉，影片将全程在郎溪县境内取景，郎溪县的淳朴的民风、传统的民俗文化将会在电影中得到充分的展现。电影《幸福小马灯》预计六月中旬杀青。

体彩党员履职尽责挑重担

星报讯(丰佳佳 记者 江锐) 勇挑重担、勇于奉献、攻坚克难是共产党人的应有品格。在体彩系统，众多体彩党员积极主动履职、勇于担当作为，遇到难题，他们盯紧问题、分析问题、解决问题，始终保持冲劲、韧劲、实劲，以实绩汇聚奋进的澎湃动能。

“敢打硬仗 能扛重活”是宁夏体彩的同事们对宁夏体彩中心人力资源部负责人孙磊的评价，加入体彩大家庭19年，孙磊的每一步都走得踏实有力。5月27日，广西梧州市藤县塘步镇南安小学孩子们收到了盼望已久的儿童节礼物，藤县公益组织“新联会”的叔叔阿姨带着爱心物资来了。广西体彩后勤保障部党员干部韦云珍到南安村驻村快两个月了，因为在村子里经常入户走访，南安村的老老少少大多都认识她。这次爱心捐赠活动就是她一手张罗的。“我22岁加入体彩行业，现在已经工作19年，随着湖北体彩一路成长，我的目标是让更多的人知道体育彩票、了解体育彩票。”湖北体彩恩施分中心副主任俞春作为一名党员，扎根基层无怨无悔，踏实肯干任劳任怨。

欧洲杯火热来袭 “进球啦”伴您激情狂欢

星报讯(记者 江锐) 阔别已久的欧洲杯即将到来，这场属于全世界球迷狂欢的盛事让人心潮澎湃。近日，体彩带来全新“进球啦”即开票为赛事加油助威，让你畅快看球的同时更能感受惊喜。

体彩“进球啦”即开票就是以“进球”为主题的一款新票，面值10元。“进球啦”即开票共有3个场景，分别以橙、绿、蓝三种鲜明、充满活力的高饱和度颜色为背景，结合灵动的手绘插画风格，营造足球比赛的激烈氛围。

“进球啦”即开票共有10次中奖机会，面值10元。值得注意的是，10至50元全部设奖，小奖奖级更加丰富，而且它的头奖为40万元，高于一般10元面值25万元、30万元头奖的即开票，让购彩者能拥有更多奖级体验与丰厚头奖。

宿州埇桥区三八街道 开展“全民反诈 你我同行” 宣传教育活动

为进一步落实反诈骗宣传工作，有效增强居民群众反诈防诈骗意识和防范能力。近日，宿州埇桥区三八街道在辖区内开展反诈骗知识宣传活动。

本次活动联合辖区派出所，开展宣传教育活动。活动中民警与志愿者共发放电信网络诈骗宣传单，给群众下载国家反诈骗中心APP，告知群众电信诈骗案件的发案特点、方式以及如何识别，如何应对、防止上当受骗等方法。

本次宣传共向群众发放防电信诈骗宣传单500余份，下载国家反诈骗中心APP 500余次。

通过活动的开展，增强辖区居民群众识别各种电信诈骗、网络诈骗的能力。有效防范各类层出不穷的诈骗手段，杜绝各类诈骗事件的发生。

一位港利社区的群众说：“我以前就接到过这种诈骗电话，当时没感觉出来他是骗子，要不是孩子提醒我就上当了。通过这个国家反诈骗中心APP，我就有专门学习反诈骗知识的地方了。”

此次活动，有效提升了广大群众的反诈反诈骗意识和反诈能力，取得了良好的社会效果，最大限度地做到识骗、防骗、拒骗，努力营造街道携手、全社会共同参与防范的良好氛围。 ■ 尹珊珊

高考期间全省以晴到多云天气为主

沿淮淮北最高气温可达38℃

星报讯(张小雅 记者 祝亮) 下周就将迎来一年一度的高考了，今年高考期间天气如何必然是考生和家长相当关注的。来自省气象部门的预报显示，高考期间(7日、8日)全省以晴到多云天气为主，且大部分地区较为炎热，尤其是沿淮淮北地区将会达到38℃。

6月3日，淮北地区阴天转多云；沿淮淮河以南阴天，江淮之间大部分地区有阵雨或雷雨，其中江南部分地区中雨，局部大雨。0~16时，全省范围内有

14个乡镇累计降雨量超过50毫米，其中最大含山县为101毫米。最高温度：沿淮淮北西部、江南南部27~28℃，江南东部部分地区28~29℃，其他地区24~27℃，最高广德29.9℃；省城合肥25.2℃。预计4~8日全省以晴到多云天气为主。9~10日我省南部有一次雷阵雨天气过程，其中9日江南部分地区中雨。未来一周沿淮淮北地区气温较高，5~9日最高气温普遍可达35~38℃。

安徽著名作家徐金星逝世

星报讯(记者 吴笑文) 记者从安徽省作家协会获悉，5月29日，安徽省著名作家、安徽省儿童创作委员会理事、萧县文联原副主席徐金星因病在北京逝世，享年86岁。

徐金星几十年勤奋写作，创作成就颇丰。自1965年起陆续在《人民日报》《解放日报》《安徽文学》《安徽日报》《羊城晚报》《文艺》《儿童文学》等报刊杂志发表小说散文400余篇，100多万字。其中38篇被选入不同的选集，并有多篇作品被改成连环画。1965年12月徐金星被推选参加“全国青年业余文学创作积极分子大会”在人民大会堂受到周恩来、朱德等国家领导人的接见。作品《山虎子》被评为1979~1983年安徽省优秀儿童文学作品三等

奖。作品《乌紫乌紫的葡萄》获安徽省第二届(1986—1988)优秀儿童文学作品优秀短篇奖。徐金星先后著有系列散文《黄淮风情录》《留影集》《野老谈吃》《故乡杂记》《名人片羽》《夕阳行》《拾零集》等。

徐金星出生于安徽省萧县，1961年参加工作，1979年加入安徽省作家协会，曾任萧县文化局创作员、创作副组长，萧县文联副主席。徐金星将自己的一生投入到文学创作中，他的小说、儿童文学、散文在全国、全省取得较大反响，同时他对基层文学事业的发展与人才培养作出诸多贡献。2014年被安徽省作家协会评为“有贡献的老艺术家”。